



济南市历城区凤凰路幼儿园:

# 品美食,玩游戏,传统文化润童心

“我们需要在孩子心中种下传统文化的种子。”12月26日,“中国年·中国味”庆元旦大型亲子游园活动在济南市历城区凤凰路幼儿园举行。本次游园会共设置了8个活动区,全园160个家庭参与,优秀传统文化潜移默化地浸润幼儿心灵,体验新年风俗,共同感受浓浓的中国年味。

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 王昕珂

## 亲子游园会嗨翻全场

26日上午8:00,“中国年·中国味”庆元旦亲子游园会正式拉开帷幕,凤凰路幼儿园门口米奇、米妮两个卡通人物热情迎接到园的孩子和家长,师幼共同表演的《舞龙舞狮 万年欢》,让大家零距离感受民间传统文化的魅力。

精彩的表演之后,游园会正式开始。家长和孩子凭券入场,一同参与到各种游戏中,大家个个都兴致勃勃忙得不亦乐乎,猜灯谜、写对联、包饺子、剪窗花、玩皮影、捏泥塑……现场氛围十分热闹。在“饺子汤圆大作战”活动中,孩子们虽然年龄小却包的有模有样,在家长的帮助下,一个个可爱的水饺和汤圆很快就完成了。

“真的太好玩了!每个环节老师的设计都很用心。”前来参加活动的家长陈广伟说,平常工作忙,跟孩子之间的互动少,通过这次亲子活动,孩子不但能在活动中体



验生活、感知文化,父子一起协作配合的过程中也加深了对彼此的了解。

“我们的初衷就是想给大家一种新年逛民俗大街的感觉。”凤凰路幼儿园老师张新慧介绍,为了营造节日氛围,老师们加班加点,精心布置园所环境,营造浓厚的节日气氛。火红的灯笼、喜庆的对联、别致的窗花、一串串红红的鞭炮使整个幼儿园洋溢着节日的喜气,引得参观家长频频驻足欣赏。此次游园会不仅锻炼了孩子们的社会交往能力,提升了合作意识,同时也增强了

文化自信,家校之间的和谐沟通,让亲子关系更加密切,非常有意义。

## 将传统文化的种子播撒孩子心田

近年来,历城区凤凰路幼儿园通过多渠道、多途径开展优秀传统文化教育活动,从幼儿的年龄特点出发,开展传统文化主题活动、建设特色园所文化环境,让优秀传统文化滋润幼儿心田。

悠久的办园历史,孕育了凤凰路幼儿园

丰富的园所内涵。班级是孩子们的栖身之所,也是展示特色的舞台,幼儿园以促进幼儿学习和发展为抓手,积极开展“一班一特色”模式,逐步形成了班班有亮点、处处有新意。张新慧说:“像大二班区域活动‘皮影’很受孩子们欢迎,我们这次就把非物质文化遗产这一项作为亲子游园会的主题之一,让孩子们了解‘皮影’传统文化,激发对皮影戏的学习兴趣。”

民俗演绎童趣,文化渗透童真,看着一个个玩得乐开花的孩子们,济南市历城区凤凰路幼儿园园长柴萌很是欣慰:“2020年元旦、春节即将到来,我们希望通过此次游园活动,把新年的民俗风情,传统文化的深厚底蕴带给家长和孩子,让他们能够开开心心,共同迎接充满希望的新年。”

柴萌表示,凤凰路幼儿园的老师们一直在努力创设各种传统活动,借助节日教育的契机,弘扬传统文化,守护、传承中国非遗,感受、体验中国民俗。植根传统文化的沃土,秉承“养正于苗,顺性而育”的教育理念,济南市历城区凤凰路幼儿园必将越行越远。



# 贺新年

高考辅导 | 中考辅导 | 艺考辅导 | 综招自招

扫码即送  
原创教材

咨询热线:400-6328-766